

ПУТЕШЕСТВИЯ 3

В отпуск по справке
Какие три документа у вас обязательно попросят на курорте



ДЕНЬГИ 7

Договор на вылет
Собственники жилья закрывают сезон скидок на аренду квартир

ЕДА 5

Омлет с горошком и...
Рекомендации Роспотребнадзора: как должен питаться школьник



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 131 (8185)
17–23 июня 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 17 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 18 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 19 ИЮНЯ > СУББОТА 20 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 ИЮНЯ > ВТОРНИК 23 ИЮНЯ



КУМИРЫ Как Юрий Соломин сумел сохранить русский психологический театр 22–23

Старый добрый Малыш

О ЧЕМ ГОВОРЯТ 4

Спите спокойно. В отелях не будут спрашивать свидетельство о браке

ЗДОРОВЬЕ 6

Знакомство с пришельцем. Какие выводы делают медики о лечении COVID-19

ПРОЕКТ «РГ» 10

Победа русского. Как язык помогает учителям за рубежом бороться с фейками о войне

ОБРАЗОВАНИЕ 25

Клигни себе педагога. Кружки и секции из школ переехали в Сеть

приволжье



Разделим отходы на фракции
В Ижевске открылась вторая образцовая площадка по сбору ТКО

В СТОЛИЦЕ Удмуртии открылась новая контейнерная площадка для раздельного сбора мусора. Это вторая такая площадка в Ижевске, но в отличие от первой она находится в открытом доступе, а не на огороженной территории жилого комплекса, поэтому воспользоваться ею смогут все жители Ижевска. В контейнеры нужно выбрасывать чистое, смятое вторсырье: пластик, стекло, макулатуру, тетрапак, металл.

В очередь за вирусом

Почему пожилым нижегородцам не организовали безопасную доставку транспортных карт



СИТУАЦИЯ

Мария Волкова,
 Нижний Новгород

Отмена некоторых ограничений по коронавирусу повлекла за собой абсолютно нежелательное во время эпидемии явление: очереди. В конце минувшей недели в правительстве Нижегородской области сообщили о том, что возобновилось действие льготных проездных, а в выходные и в понедельник в офисах обслуживания транспортных карт выстроились пенсионеры, желающие их разблокировать.

В сообщении регионального правительства было сказано, что продлить проездные можно, приложив транспортную карту к валидатору кондуктора либо к стационарному терминалу. И пассажир получит распечатанный чек о продлении действия проездного. Это касается и льготного безлимитного проездного, и месячного билета студентов и школьников.

Электронные проездные на 20 и 40 поездок, как утверждают власти, можно продлить, приложив карту к устройству проверки баланса на любой станции нижегородского метро или в МФЦ Нижнего Новгорода. Еще один вариант

— продлить при помощи мобильного телефона с соответствующим приложением. Если этими способами воспользоваться не получается, остается обратиться в пункт обслуживания оператора.

У многих транспортные карты не разблокировались автоматически, хотя оператор утверждал обратное

В выходные в социальной сети «ВКонтакте» скопилось немало гневных комментариев пользователей транспортных карт. Выяснилось, что у многих они не разблокировались автоматически, хотя оператор там же утверждал обратное. У некоторых не сработал способ разблокировки в

Ни о какой социальной дистанции говорить не приходилось.

транспорте. Проблема с блокировкой, по сообщениям пользователей, решалась только после обращения в офис оператора.

А в понедельник в редакцию филиала «РГ» с жалобами на очереди в пунктах обслуживания обратились читатели.

— Очередь в офис на Ванеева была чуть ли не до Оперного театра, сотни человек стояли плотно, даже ветераны войны. В масках единицы. Все возмущены до предела! Заблокировали карту в течение часа, а разблокировать — целая история. Я сначала приехала в офис, который был на Минина, он уже не работает. Поехала в метро, там опять надпись на терминале «не работает». Прочла, что можно разблокировать в троллейбусе. Села в 17-й, водитель сказал, что нужно ехать в офис на Ванеева, предупредил, что очередь. Пришлось ехать туда, — рассказала «РГ» Фаина Смирнова, которой пришлось постоять в очереди утром понедельника.

В тот же день минтранс Нижегородской области сообщил о проверке работы офисов компании-оператора. А ее директор Юрий Рябиков сообщил, что в офисах увеличено количество сотрудников для более быстрого обслуживания пользователей.

— Наши специалисты будут продлевать проездные прямо на улице с помощью терминалов. Но для абсолютного большинства пользователей в этом нет никакой необходимости, поскольку все можно сделать дистанционно. Просим только в крайнем случае, если возникли сложности, обращаться в пункт обслуживания оператора, — пояснил он.

Робот-логопед

НАУЧНЫЙ ЦЕНТР

В Вятском госуниверситете (ВятГУ) разрабатывают систему речевой реабилитации инвалидов с использованием искусственного интеллекта.

Обычно такой реабилитацией занимается логопед. Но в последнее время сообщество профессиональных логопедов начало бить тревогу в связи с тем, что количество пациентов с неврологической и челюстно-лицевой патологией растет, а число логопедов остается прежним. Не говоря уже об отдаленных населенных пунктах, где их вообще нет.

Так родилась идея привлечь к реабилитации искусственный интеллект, который распознавал бы даже слабую артикуляцию пациента, определяемую положением губ и языка, издаваемые звуки, и говорил ему, насколько верно он делает восстановительные упражнения.

Как рассказал «РГ» декан факультета педагогики и психологии Педагогического института ВятГУ Вячеслав Утемов, создается мобильное приложение, способное на 95 процентов распознавать артикуляцию человека. Для этого проведено тестирование на восьми тысячах образцов артикуляции. В нем участвовали более 300 человек. На данный момент удалось добиться уровня 90-процентного распознавания. Полностью приложение, способное определять артикуляцию вместе со звуком, планируется разработать в конце будущего года.

Сейчас приложение работает по фотографии. Стоит задача научить систему «выхватывать» картинку из видеопотока, анализировать и быстро принимать решение, правильно или нет человек делает упражнение.

Андрей Андреев, Киров

Мирные взрывы

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

На территории бывшего арсенала Минобороны России в поселке Пугачево Малопургинского района Удмуртии, где в мае этого года взрывались снаряды, продолжили их утилизацию.



Напомним: в номере от 13 мая «РГ-Неделя» сообщила, что в разгар празднования

Дня Победы глава Малопургинского района Удмуртии Сергей Юрин забил тревогу по поводу возгорания сухой травы возле Пугачева.

Сейчас ежедневно с 12.00 до 13.30 специалисты выжидают взрывчатку, поэтому местных жителей просят соблюдать спокойствие, увидев дым и услышав канонаду. В выходные дни работы не ведутся.

Яна Шамаева,
 Ижевск

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

На территории Пугачева за незаконное хранение взрывчатых веществ задержали 50-летнего мужчину. Патроны калибра 12,7 миллиметра и полтора килограмма пороха он хранил в сарае жилого дома в селе Яган. «Экспертами установлено, что патроны предназначены для стрельбы из крупнокалиберного пулемета, но не являются пригодными для использования», — говорится в сообщении МВД по Удмуртии.

СТОП-КАДР



Движение по четырем полосам Похвалинского съезда открылось в Нижнем Новгороде. Работы по укреплению склонов продолжались еще несколько дней. Сейчас у его основания построена опорная стенка, сделан дренаж, деформированные части выровнены песком и укреплены геосеткой. Напомним, обвал грунта на Похвалинском съезде произошел 18 марта.

КОММЕНТАРИЙ

Артем Бафанов,
 заместитель министра транспорта и автомобильных дорог Нижегородской области:

— Ситуация, конечно, недопустимая. Мы изначально проговаривали с компанией-оператором, что должна быть возможность разблокировать все карты дистанционно. Надеемся, что проблема решится. При этом хочу обратиться к пенсионерам: берегите себя, пожалуйста, особенно в этот период! Мы понимаем, что для вас привычнее оформлять карты очно. Но если у вас есть дети и внуки, попросите их разблокировать транспортную карту дистанционно с помощью мобильного приложения.